

美国白人警察暴力执法致死一名非洲裔男子事件持续发酵 抗议暴力执法演变成全国骚乱



5月30日,在美国洛杉矶,示威者与警察对峙

美国白人警察暴力执法致死一名非洲裔男子事件持续发酵,全国已有30多座城市爆发大规模示威,甚至白宫外也出现彻夜抗议。示威者与警方冲突不断,多地出现打砸抢事件,部分地区宣布宵禁或紧急状态。

洛杉矶警方逮捕533人 20多个城市宵禁

美国多地反种族歧视抗议活动5月30日继续,包括洛杉矶、费城、亚特兰大、芝加哥在内的超过20个城市实施宵禁。

美联社报道,警方5月28日以来在17个城市逮捕大约1400人。5月30日夜间冲突过后,这一数字可能增加。

另据美国有线电视新闻网报道,截至5月30日,示威抗议活动蔓延至美国22个州33个城市,至少16个州25个城市实施宵禁。洛杉矶市长埃里克·加切蒂宣布,宵禁从5月30日20时持续至次日5时30分。前一晚,洛杉矶示威游

行发展为骚乱,警方逮捕533人。

洛杉矶示威者30日下午纵火焚烧多辆警车。示威者高呼“黑人的命也是命”,警察用警棍驱散人群,并向示威者发射橡皮子弹。

佐治亚州亚特兰大市宵禁从5月30日21时开始。亚特兰大前一晚的示威同样发展为骚乱。另外,一些示威者向佐治亚州州长布赖恩·肯普的住所扔东西,肯普当时不在家中。

费城宵禁从5月30日20时持续至次日7时。当局称,至少13名警察在冲突中受伤。

国民警卫队已被调遣保护首都华盛顿

犹他州州长加里·赫伯特宣布调动国民警卫队,帮助控制不断升级的局势。犹他州首府盐湖城同样宵禁。5月30日下午,盐湖城示威发展为暴力冲突,一群示威者推翻警车并纵火,还有人朝警察局墙上扔鸡蛋和涂鸦。

另外,社交媒体上传出警察使用暴力的图片和视频,包括用自行车做盾牌

和骑马蹂躏抗议者。

国民警卫队已被调遣保护首都华盛顿,5月30日夜驻守白宫周边。当天早些时候,数以百计示威者聚集白宫外,并在国会山游行,呼喊口号“我不能呼吸”和“没有正义,就没有和平”等。警方向示威人群喷胡椒喷雾,一些示威者拖走路障,还向警方扔硬物,一处垃圾箱遭纵火。

粗暴执法致非裔男子死亡的美前警察被逮捕

美国明尼苏达州刑事执法部门5月29日发表声明说,执法人员当天中午在该州明尼阿波利斯市将日前因执法动作不当致非裔男子死亡的前警察德雷克·肖万逮捕。

明尼苏达州亨内平县检察官迈克·弗里曼当天在记者会上说,肖万被以三

级谋杀罪和过失杀人罪起诉。目前还没有对其他3名涉事前警察进行起诉。

美国明尼苏达州明尼阿波利斯市抗议活动5月30日夜继续。明尼阿波利斯夜间宵禁后,警方用催泪瓦斯驱散示威者。明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹下令,全面动员本州国民警卫队。

全球疫情简报

全球病例数超600万

特朗普宣布推迟召开G7峰会

新华社电 据美国约翰斯·霍普金斯大学数据:截至北京时间5月31日4时32分,全球累计确诊病例达6003762例,死亡病例为367356例。美国是全球疫情最严重的国家,累计确诊病例达1764671例,死亡病例为103605例。

美国总统特朗普5月30日称,今年的七国集团峰会将推迟举行,他计划邀请更多国家参加。特朗普考虑将七国集团峰会举办时间推迟至9月联合国大会前后或11月美国总统选举之后。他还称,七国集团“非常过时”,他计划邀请俄罗斯、韩国、澳大利亚和印度参会。白宫新闻秘书麦克纳尼本月26日曾宣布七国集团峰会将于6月底在白宫举行。

俄罗斯卫生部长穆拉什科5月30日说,俄研制的新冠疫苗将在约两周内开始临床试验。参与临床试验的志愿者已招募到位。

美国“龙”飞船首次载人试飞

新华社电 美国太空探索技术公司的“龙”飞船5月30日首次进行载人试飞。这是自2011年以来美国首次使用国产火箭从本土将宇航员送往国际空间站。

美国航天局直播画面显示,载人版“龙”飞船于美国东部时间5月30日15时22分(北京时间5月31日3时22分)搭乘“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心39A发射台升空。大约12分钟后,飞船与火箭顺利分离,继续飞向国际空间站。

按计划,“龙”飞船将于美东时间5月31日10时27分与空间站对接。两名美国宇航员道格拉斯·赫利和罗伯特·本肯将与空间站的其他宇航员共同进行一系列实验和研究任务。

建信基金为亲子定投提供优质标的

如今,养娃已成为中国家庭的一项较大开支。对此,理财专家建议,父母不妨尽早为孩子未来的教育资金做好投资,让定投陪伴子女成长。建信基金旗下多只权益类产品投资特色鲜明,且长期业绩优异,可作为亲子定投的较好标的。建信改革红利投资受益于全面深化改革的优质企业,关注传统产业份额集中和新兴产业成长兑现两条主线。建信创新中国以“创新投资”为核心理念,中长期关注优秀科技类公司。建信健康民生把握健康和民生两大机遇。

建信基金陶灿:新能源行业迎平价大周期

进入2020年以来,虽然A股震荡波动,但结构性机会仍存。以新能源板块为例,新能源汽车、光伏板块年内表现不俗。在能源转型大趋势下,新能源行业有着巨大想象空间和投资价值。建信基金权益投资部执行总经理、建信新能源行业拟任基金经理陶灿认为,2021年以新能源汽车、光伏和风电为代表的新能源行业有望迎来平价大周期。随着补贴政策逐步退出,行业发展将进入良性循环,需求有望维持高速增长。



美国纽约,警察逮捕抗议者

新闻链接

“无法呼吸” 美国种族歧视何时休

美国明尼苏达州明尼阿波利斯市一名非洲裔男子乔治·弗洛伊德5月25日因遭白人警察粗暴执法致死。尽管4名涉事警察遭解职,但该事件在全美多个城市引发抗议示威。

美国媒体指出,这是2014年非洲裔男子加纳在纽约被白人警察“锁喉”致死以来,又一起警察针对非洲裔的种族歧视丑闻。民主党总统竞选人拜登表示,弗洛伊德之死不是偶发事件,说明美国社会存在“系统性非正义”。

美国是一个由移民组成的多民族、多元文化的国家,种族歧视一直深深植根于美国的历史与现实之中。白人警察针对非洲裔暴力执法问题仅是美国社会种族问题的一个缩影。过去6年,美国就发生了数十起警察对非洲裔暴力执法事件。

2020年是美国大选年,种族问题向来是大选焦点议题。《纽约时报》评论称,特朗普竞选团队想通过炒作种族问题与更受黑人支持的民主党争夺选票。比弗洛伊德殒命更令人担忧的是,随着政治极化的加剧和政客的操弄,美国种族矛盾的伤痕恐将进一步加深,类似悲剧以后恐怕还会上演,让美国社会免于“无法呼吸”恐仍将长路漫漫。